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Pregunta 1

Un fabricante de seccionadores sin carga para redes de media tensién  (dispositivos usados
para aislar instalaciones e interrumpir corrientes, In=300 A) debe implementar en su laboratorio la
medicién de la resistencia cuando el seccionador esta cerrado, ensayo requerido por las normas
internacionales (IEC 62271-1, IEC 62271-103, IEC-60129).

fig. 1 - Seccionadores

Para eso deberd determinarse el método de medida y determinar el valor de la resistencia y
su incertidumbre.

a) Si se usa directamente un multimetro de 6 Y2 digitos (ver datos) como medidor de resistencias,
describic el método de medida de 4 terminales y explicar su ventaja frente al método de 2
terminales. Indicar dénde debe colocarse cada uno de los terminales del multimetro sobre el

seccionador. ~
b) Calcular la incertidumbre usando el método de 4 terminales. La resistencia a medir esta en el

orden de 300 pQ.
c) ¢Coémo cambia la incertidumbre si se usan dos multimetros iguales al anterior en un método volt-

amperimétrico? Calcularla con un coeficiente de cobertura de 2. En este caso se dispondra de
baterfas y resistores para fijar la corriente de ensayo, la cual no podra superar 1 A.

d) Describir ventajas y desventajas de cada solucién y justificar la eleccion propuesta.

e) Detallar los puntos relevantes que debe contener el procedimiento de ensayo. Esto sera necesario
para integrar el manual de calidad que formara parte de los requisitos para acreditar este ensayo.

\L No se solicita desarrollar cada punto, simplemente detallarlos en un indice.
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DC Characteristics

6%2-Digit Multimeter

Accuracy: £(ppm of reading + ppm of range}

Canditions:  MED (T PLC)' o7 SLOW (10 PLC)
or MED {1 PLC) with filter of 10 (ppm = parts per million)
{@.§., 10ppin = 0.001%)
Test Current Temperature
or Burden Voltage Input 24 Hour" 90 Day 1 Year Coefficient
Function Range Resolution (£5%) Resistance 23°C1° 23'Ct 5 23°C £ 5° °-18°C and 28°-50*C
Voltage JO0HK0 mV 01 p\ > 10 G 30+ 30 a0+ 38 $0+ 38 2+ 6
LoDgoRn v 10 gy #1060 1546 W/+7 0+7 241
ooy v 10 pv ERUIAY] 1541 20045 e s 21
lnoow ¥ 100 py 10 342 +18 15+46 W+6 #+6 5+1
1000000 V¥ [ 10 ML 21% 0+6 3+46 I e s+1
Reaistance ™ 1un) WD €2 100 S I mA A0+ 50 &)+ 10 (0 + 40 8+6
LODOKID  ki2 -med CohmAs W0+6 80+ 10 e+ 10 B+
N0 K82 10 m{2 100 pA A0+ 6 80+ 10 NG + 10 $+1
000000 kQ 100 m2 10 uA 0+6 B0 +10 (00 +.10 g+1
LI0MMIN. MO 10 10 ud 20+ 6 w0+ 10 06 + 1o #+ 1
1040000 MO0 10 0 . 700 nA ¥ 10M02 S150%6 00 + 10 400 + 10 Bl
1000000 ML 1000 700 nA # 10M02 RO + 30 1500 + 30 1500 + 30 9060 + 1
Curreat 0D mA 10 A <015 v 66 + 30 300 + 80) Shit-+ 80 S0+ 5
100.6600 mA 100 nA <OV 100 + 300 300 + 800 500 + 800 50+ 50
LOUGOD A 1 pA <035 v 200 + 5 50D + 80 H00 + $ 50+ 5
JOMK0. A 100 pA: A0 B 10600+ 15 1200 + 40 1200 + 40 S0+ 5
Continnity 2W (LIS 110 0 I md A0+ 100 100 + J0ii 120+ 100 B+l
Diode Test omaon v I mA 200+ 6 W+7 0+ 3+
10.00000 10 u¥: 100 44 - 046 W+7 i0+? R4
.00 [T 1 uA M6 0+7 W0+ 7 §+1 -
fig. 2 - Datos Multimetro
Pregunta 2

Se desea conocer el valor eficaz de la onda de tension, de valor de pico 200 V que se

presenta en la figura 1:
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fig. 3 - Forma de onda de la sefial a medir
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Se dispone de dos instrumentos:

Voltimetro 1: digital, 3 y V2 digitos, indicacion en alterna basada en el valor medio absoluto
de onda sinusoidal con rectificacion de onda completa, sin bloqueo de continua. El instrumento
dispone de un Unico rango para medicion en alterna (750 V). Exactitud: +0.8%.rdg+1 digito si la
frecuencia de la sefial de entrada esta comprendida entre 45 Hz y 1 kHz.

Voltimetro 2: Analdgico, basado en instrumento de cuadro mdvil, cuyo circuito se presenta
en la figura 4.

a) Hallar la lectura indicada en cada uno de los instrumentos (Voltimetro 1 y Voltimetro 2) al medir
la sefal de la figura 1 (U=U(t)).

b) éCual seria el factor por el cual hay que multiplicar cada lectura para obtener el valor eficaz?

c) Si se agrega a la sefial U(t) un offset de 50 V. Se pide hallar el valor indicado por ambos
voltimetros, al medir ahora la sefial: W(t)=U(t)+50. ¢Qué pasaria si se invirtiera la polaridad de la
fuente en los bornes de los instrumentos? Justifique.

d) Si se dafara el diodo D1 del voltimetro 2 (pasara a estar cortocircuitado), explique
cualitativamente cdmo variaria la medida del voltimetro 2 al medir U(t).
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fig. 4 - Diagrama de voltimetro 2
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